

全力打造建材智能家居先进产业集群

泉州重金发展智能家居产业,推出22条具体举措,最高奖1000万元

■海都记者
沈舜枝

日前,泉州印发《泉州市支持建材智能家居产业“四链”融合发展若干措施》,推出22条具体举措,推动产业链、创新链、资金链、人才链“四链”融合发展,全力打造具有竞争力的建材智能家居先进产业集群。

组建创新中心 最高奖1000万元

该措施提出,鼓励建材智能家居企业联合高校、科研院所或产业园区平台共同组建制造业创新中心,对新认定的国家级、省级制造业创新中心分别给予1000万元、500万元的一次性奖励。

对新认定的国家重点(工程)实验室、省级重点(工程)实验室分别给予150万元、50万元补助。

支持建设中试验证平台(基地),按设备投入30%给予最高500万元补助。

鼓励组建创新联合

体,根据企业在建设过程中购入科研仪器、创新设备的实际购置金额,按照购置当月全国银行间同业拆借中心公布的1年期市场报价利率(LPR)给予3年最高1000万元的贴息补助。

购置新设备 最高奖100万元

对企业当年度新购买金刚线切割设备,实际购置款(不含增值税)在100万元及以上的,受益财政按实际购置款(不含增值税)10%比例一次性给予补助,单家企业年度补助不超100万元。

鼓励园区对符合园区产

业定位的产业链强补延的企业首年租金减少50%,每家企业最高减少租金30万元,第二年租金减少30%,每家企业最高减少租金20万元。

重点培育专精特新企业,对新认定国家“小巨人”市级奖励50万元,省级专精

特新受益财政奖励10万元。

对新获得经国家认监委批准的认证机构认证的“中国绿色建材产品认证证书”,并达到三星级、二星级的建材产品,每张证书分别给予一次性奖励4万元、3万元,单个企业累计奖励不超过20万元。

支持举办专业展会 单个展会最高奖100万元

支持举办产业型专业展会,单个展会每届奖励金额最高100万元。鼓励企业抱团开拓国内市场,按参展企业数量对组织单位给予每家5000元的奖励,每次奖励最高50万元。

激发家装厨卫消费活

力,对个人消费者购买指定类别产品给予最高20%补贴,适老化改造补贴最高2万元/户,以与装饰装修承包资质公司签订的装修合同为依据实施家装补贴。

支持开展建材智能家居领域工业设计大赛,

按不高于活动实际费用50%给予补助,最高不超过20万元。鼓励创建和使用地理标志商标,对新获得建材智能家居领域地理标志商标使用权的生产企业,受益财政一次性奖励5万元。

纳入百亿技术创新基金“白名单”

推动高水平设备更新,对符合条件的建材智能家居省重点技改项目,市级财政在省级贴息的基础上再给予1%的贴息支持。执行市级150亿元企业技术创新基金,支持建材智能家居企业以“白名单”方式准入,按2%固定优惠利率进行固定资产融资。

开展泉“园”金融专项

行动,深化供应链金融发展创新,推动首贷、信用贷、无还本续贷,发挥政府性融资担保作用。推动市县国企基金发挥“耐心资本”作用,聚焦“投早、投小、投新、投长期、投硬科技”。

支持企业开展新型学徒制和职工“智改数转”技能培训,符合条件的按取得证书类型和等级,每人

不超6000元标准给予企业培训补助。支持举办建材智能家居行业培训会、高质量发展研修班,给予一定资金补助,提升企业家素质与管理水平。

实施“泉州高校留才奖”,鼓励和引导在泉高校毕业生留泉就业创业。加大产业人才引进力度,支持企业自主认定人才,落实高层次及青年人才政策待遇。

安溪优品对接“世界超市”

3月至今,泉州已有6个义乌选品中心投入运营,达成意向订单超26亿元

■海都记者 沈舜枝/文 受访者供图

7月29日,记者从安溪县工业和信息化商务局获悉,安溪优品义乌展示中心于近日正式揭牌,标志着安溪的名优产品可以通过义乌“世界超市”卖向全球。

目前,该展示中心已入驻20多家企业,展示超千件商品,揭牌当天便有企业签约300多万。据了解,为了让“晋江经验”与“义乌模式”深度融合,泉州成立专班,推动各产业在义乌设立优品,通过“世界超市”实现优品出海。



安溪的选品中心展示了各类铁艺产品

对接海外仓 通过“世界超市”卖全球

安溪德铭工艺品有限公司生产桌椅、摆件、壁挂等铁艺产品,公司现在每年的销售额一半来自义乌市场,而且义乌市场的销售额年年在翻倍。

“我们把线上热销的单品都拿到义乌展示,然后通过义乌的外贸和电

商渠道销往全世界。”安溪德铭工艺品公司总经理黄锦云说,借助义乌的全球贸易网络,年销量有望突破500万件,带动公司整体营收提升约2000万元。

据了解,揭牌当天,安溪县工信局与一米

供应链签订产业带入驻协议,一米供应链分别与县家居工艺商会、安溪德铭工艺品有限公司签订年度产销框架协议和产品购销合同。

义乌一米供应链主营海外展示、仓储物流及出口业务,拥有5个海外

仓,超8万平方米全球仓储网络,“把商贸城开到境外采购商家门口”的创新模式,为国内优品出海提供最直接的平台。

据悉,目前展示中心共有11家藤铁家居工艺品公司和10家茶企入驻,样品数量超1000件。

6个义乌选品中心达成意向订单超26亿元

据了解,安溪并非第一个在义乌设立展示中心的县市,早在今年3月份,“晋品出海 内坑拖鞋”义乌站便宣布成立义乌运营中心。

为架设“泉州造”对接全球市场的快车道,泉州市优品出海(义乌)工作组

于今年3月份驻扎义乌。这支队伍由泉州市商务局牵头,汇集工信、工商联、贸促会等部门,工作组快速推动“泉州造 义乌卖”工贸联动,泉州优品在义乌“遍地开花”。

3月份,“晋品出海

内坑拖鞋”义乌站“启航”;5月份,“中国白·德化瓷”义乌优品选品中心率先开馆;6月份,泉州(石狮)优品展销中心在篁园服装市场揭牌。同是6月份,南安优品(义乌)展销中心揭牌。7月21日,“中国香·

永春韵”义乌选品中心揭牌。“目前,泉州已有6个义乌选品中心揭牌,达成意向订单超26亿元。”泉州市四级调研员张国燕介绍说,目前还有一个“超级晋江选品中心”在建,预计8月上旬投入运营。

泉州21.52万人退休金上调

海都讯(记者 黄晓燕) 7月29日,记者从泉州市人社局获悉,泉州市退休人员基本养老金调整工作已全面完成。7月28日,1至7月份调整补发的基本养老金已全部发放到位,惠及全市21.52万名退休人员。8月份起退休人员将按调整后的基本养老金标准领取待遇。

此次调整范围为2024年12月31日前已按规定

办理退休(含辞职)手续并按月领取基本养老金的退休人员,调整从2025年1月1日起执行,总体调整水平按照2014年12月退休人员月人均基本养老金的2%确定。

调整办法继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法,兼顾公平与效率,企业和机关事业单位退休人员按照同一办法同步调整。

提高展陈质量 讲好福建故事

福建省专题展览博物馆联盟在泉州成立

海都讯(记者 吴日锦 林良标) 7月29日上午,福建省专题展览博物馆联盟在泉州正式成立。该联盟由中国闽台缘博物馆牵头,福建民俗博物馆、福建省革命历史纪念馆、福州大学地矿博物馆、厦门大学人类博物馆、福州市林则徐纪念馆、中国船政文化博物馆、福州马江海战纪念馆、泉州海外交通史博物馆、泉州华侨历史博物馆、德化县陶瓷博物馆等33家单位共同发起,旨在整合全省专题展览博物馆资源,讲好福建故事,推动福建文化强省建设。

据悉,联盟成立后,将致力于提升博物馆发展质

量,推进专题展览交流合作,提高展陈质量,实现经济效益与社会效益双赢。同时,深耕福建历史文化研究,挖掘文物多元价值,做好资源转化利用,打响福建文化品牌。此外,还将依托博物馆功能,利用数字技术创新讲好福建历史故事,提供多样化观展体验,形成文化创新开发和社会教育新模式。

牵头单位中国闽台缘博物馆党委书记陈璇表示,此次专题展览博物馆联盟的成立,将加强与各地博物馆合作,携手打造具有全国影响力的专题展览博物馆集群,为讲好中国故事福建篇章、推动中华文化走出去贡献文博力量。